

## 国内首例视频聚合APP侵权案仅赔1.4万元

本刊见习记者 / 罗锦莉



近日，搜狐视频在3月初起诉芭乐影视侵权其《猫人女王》、《屌丝男士》等自制版权内容，4月下旬石景山法院判定搜狐视频胜诉，然而获赔金额从5.3万元下调了7成多仅为1.4万元，成为国内首例针对手机聚合类视频APP侵权案。然而，由于目前对于此类案件侵权认定尚未统一，侵权方极有可能调整方式死灰复燃。

据业内不完全统计，目前国内聚合类视频APP包括芭乐影视、100TV、奇狗影视、开迅视频等至少18家，此类APP的特点是本身不采购版权，而是定向链接视频网站的资源“化身”影视搜索，做渠道获利。

点评：由于移动观影呈现碎片化的特点，聚合类视频APP内容的差异化往往更讨好手机用户。然而，投机取巧不可取，没有核心技术的企业终将不会长久，此次侵权案的胜诉证实了这一点，寻求更科学的合作模式、开发核心技术才是聚合类视频APP的关键所在，而法院能做的，就是尽快统一侵权标准。

## 全球45亿人没机会上网 加剧大贫富差距

本刊首席编辑 / 梁丽雯

国际电信联盟公布的最新数据表明，发达国家能够使用固定宽带互联网服务的人口已占其总人口的77%，而发展中国家只有31%。更为严重的是，全世界大约2/3的人口、约45亿人至今根本就没有机会使用互联网。

点评：数字鸿沟只会造成更多的信息穷人，信息缺乏意味着远离创造财富的机会，虚拟世界的贫富差距与真实世界的贫富差距是相通的，消除全球贫困更应该重视发展贫困地区的信息传播技术。

